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Țara, până la el, nu era statornicită, cumplite lupte pentru tron o sfâșiaseră, domnii se schimbau 

repede, unul după altul. Nu era înțelepciune politică, nu era conștiința continuității politice. Dar, 

după luptele pentru tron și domniile scurte, a urmat o epocă de maturitate. Atunci a venit Ștefan 

și, timp de 47 de ani, a stat, a luptat și a consolidat țara, cetățile, târgurile și bisericile pentru 

veacurile viitoare. Și urma sa a rămas asupra țării ca o pecete asupra unui hrisov… 

(P.P. Panaitescu,  „Ștefan  cel  Mare  și  Sfânt – Portret  în  istorie”,  

Sfânta  Mănăstire  Putna, 2003) 

 

Câte  suferinţe  are  lumea!  Câte  probleme!  

Şi unii vin aici să mi le spună stând în picioare, fie şi numai  

pentru  două  minute,  pentru  a  se  mângâia  puţin.  

O  mamă  îndurerată  îmi  spunea:  "Părinte,  vin  clipe când  

nu  mai  pot  suporta  şi  atunci  spun: «Hristoase  al meu, fă  

să  înceteze  pentru  puţin suferinţele  şi  apoi  pot  să înceapă  

iarăşi»". 

Câtă nevoie de rugăciune au oamenii!  

Însă orice încercare este un dar al lui Dumnezeu, este un 

examen pentru cealaltă viaţă. Această nădejde a răsplătirii în 

cealaltă viaţă îmi dă bucurie, mângâiere şi curaj şi pot suporta 

durerea ce o simt pentru toţi oamenii care trec prin încercări. 

Dumnezeul  nostru  nu  este  Baal, ci Dumnezeul  dragostei. 

El este Părintele Care vede suferinţa copiilor Săi pricinuită 

de diferite ispite şi încercări prin care trec, şi Care ne va 

răsplăti pentru aceasta, numai noi să facem răbdare în mica 

mucenicie  a  încercării  sau,  mai  degrabă,  a  binecuvântării 

pe  care  o  suferim.  

 

Sfântul  Cuv.  Paisie  

Aghioritul  (1924-†1994), 

icoană 

Părinte,  unii  spun:  "Oare  nu  este 

dureros  ceea  ce  îngăduie  Dumnezeu?  

Oare  nu-L  doare  pe  Dumnezeu pentru  

aceasta?". 

Durerea  lui  Dumnezeu  pentru 

oamenii  care  sunt  chinuiţi  de  boli,  de 

diavoli,  de  barbari,  etc,  are  în  acelaşi 

timp  şi  bucurie  prin  răsplata  cerească 

pe  care  le-a  pregătit-o. Adică, Dumnezeu  

cunoscând  răsplătirea  pe  care  o  va 

primi  în  cer  cel  care  trece  prin 

încercări,  şi  bunătăţile  care  îl  aşteaptă, 

"suferă"  cu  uşurinţă  durerea  ce  o  simte  

pentru  acela.  

Iată,  Dumnezeu  a  îngăduit  ca  Irod 

să facă  atâtea  crime . Păi  unsprezece  mii 

de prunci  a  junghiat  şi  încă  nenumăraţi  

părinţi  care  nu  i-au  lăsat  pe  soldaţi  să 

le  omoare  copiii.  

Acei  ostaşi  barbari,  ca  să  se  arate 

mai  buni  în  faţa  mai-marilor  lor,  i-au 

tăiat  pe  copii  bucăţele. 

 Cu  cât  copiii  erau  mai  chinuiţi,  cu 

atât  mai  mult  Îl  durea  pe  Dumnezeu, 

dar  şi  mai  mult  se  bucura  pentru  cea 

mai  mare  slavă  de  care  aveau  să  se 

desfăteze  în  cer.  

Se  bucura  pentru  aceşti  îngeraşi, 

care  urmau  să  alcătuiască  tagma 

mucenicească  şi  îngerească  totodată, 

îngeri  şi  Mucenici! 

(Cuviosul  Paisie  Aghioritul, 

Cuvinte duhovniceşti, Viaţa de Familie, 

vol. IV) 

 

VITAMINA  DUHOVNICEASCĂ 

Să  nu  se  tulbure  inima  voastră;  credeţi  în  Dumnezeu,  şi  în  Mine  credeţi ! 
(Ioan 14, 1) 

 


